

# 加州高中生畢業考試顯著進步

駐洛杉磯辦事處文化組提供

藍先茜摘要

儘管加州教育委員會已於本年 7 月通過將高中畢業考延後兩年，從 2006 年才開始正式實施，不過，加州教育廳日前公布的「高中生畢業資格考試」(California High School Exit Exam, 簡稱 CAHSEE) 2002 - 2003 學年度成績，顯示 2002 學年度第一次考畢業考的學生，其通過比率遠高於 2001 學年度第一次參加畢業考的學生。

根據報告顯示，將於 2005 年畢業、2003 年第一次參加畢業資格考試的十年級學生，英文及格的比率為 79%，數學為 60%，與 2004 年畢業、在 2001 年第一次參加考試的九年級學生整體平均成績相比，英文(64%)及數學(44%)測驗通過的比率，高出了 15% 及 16% (請參閱 <http://www.cde.ca.gov/news/releases2003/rel60attach.pdf>)。加州教育廳長歐康諾 (Jack O'Connell) 對這項結果感到鼓舞，他說，「這證明加州的教育正朝向正確的方向走」。

10 日公布的高中生畢業資格考試結果，包括從去年 7 月至今年 5 月共六次的考試，及綜合六次考試的成績，其考試內容標準為十年級程度的英文及數學代數(一)。將於 2005 年畢業的十年級生，僅在今年 3 月參加過一次的 CAHSEE 考試；2004 年畢業的學生，最多可參加三次考試。不過，由於政策的改變，這兩年畢業的學生，即使未通過測驗，仍然可以取得畢業證書。將在 2006 年畢業的學生，則一定要通過 CAHSEE 才能畢業。他們的第一次參加考試的機會，將是在 2004 年 2 月。

就各縣表現結果顯示，洛縣數學通過學生比率為 37%，英文通過學生比率為 62%；橙縣學生表現較佳，通過數學測驗的學生比率達 53%，英文為 72%。

若以種族區分，加州亞裔學生數學上表現遠高於其他族裔，英文則落後於菲裔及白人。以洛縣成績來說，亞裔學生通過數學成績者占 77%，高於第二名白人的 62%；英文成績則以白人通過 84% 最佳，菲裔表現也不錯，通過者占 83%。

在性別方面，報告顯示女學生在英文表現較男生為佳，數學成績則不相上下。以洛縣而言，女生的英文測驗通過比率為 67%，高出男生通過的 57%，但數學測驗，男生通過比率為 37% 僅多出女生 1%。

為讓加州各學區盡可能輔導學生，並順利實行畢業資格考試，加州教育廳提供多項包括教師使用手冊、CAHSEE 題目、訓練工具等，所有資源均可自教育廳網站 (<http://www.cde.ca.gov/statetests/cahsee>) 上取得。查詢畢業資格考試相關資訊，可上網 [www.data1.cde.ca.gov/dataquest](http://www.data1.cde.ca.gov/dataquest)。(2003.10.10 / 加州教育廳新聞稿、2003.10.11 / 世界日報)